
EJERCICIO N° 4- Estado de flujo de efectivo 
 

Una empresa efectuó ventas y compras de bienes y servicios durante el ejercicio 
por $ 260.000.- y $ 160.000.- respectivamente. Ambas se encuentran gravadas por el 
IVA a la tasa del 21 %, siendo los importes indicados netos de este impuesto. 

Los saldos iniciales y finales de deudores por ventas, proveedores e IVA a pagar, 
son los que se indican a continuación: 
 
Conceptos Saldo inicial Saldo final 
Créditos por ventas (con IVA incluido) 
Deudas comerciales (con IVA incluido) 
IVA a pagar 

36.300.- 
30.976.- 
3.100.- 

48.400.- 
29.040.- 
4.460.- 

 
Los importes de los saldos iniciales indicados fueron totalmente cobrados 

durante el ejercicio en el caso de créditos por ventas y pagados también en su totalidad 
en el caso de deudas comerciales e IVA a pagar. 

Considerando que el saldo de efectivo al inicio del ejercicio era de $ 100.000.- y 
que las operaciones indicadas en este planteo son las únicas del ejercicio que afectaron 
al efectivo, le informamos que el saldo final del efectivo es de $ 187.324.-  
 

Se solicita elaborar el estado de flujo de efectivo de acuerdo al método directo, 
utilizando: 

1- la 1° alternativa de exposición del IVA. 
2- la 2° alternativa de exposición del IVA. 
3- la 3° alternativa de exposición del IVA. 
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